



救恩的故事——已经启动的末世新造

已经启动的末世的称义
已经启动的末世的和好是新造和从被掳归回

圣灵在已经启动的末世新造里工作的故事

在已启动的末世新造里，圣灵是转化的行事者
圣灵开始将信徒建造为末世新造的被转化的圣殿
伊甸圣所、以色列的圣殿、和基督及教会是新造国度里继续被圣灵转化之末世圣殿的故事

在已经启动的新造里，教会是末世之以色列的故事

教会是被转化和恢复的末世以色列
以色列的土地应许与以色列的归回和新造预言在基督和教会里实现之间的关系

教会的特殊标记：是已启动的末世新造故事主线的刻画

教会是对以色列特殊标记的新造转化：教会守主日为安息日，是个已经实现和尚未完全实现的新造的末世实际
教会对以色列的独特标记的新造转化：洗礼、圣餐、教会职务、和新约圣经正典

基督生活是已经启动的末世新造生命的故事

基督生活是被转化的新造生命的开始：未时的直说语气——命令语气模式和继续从被掳中归回
基督生活是被转化的新造生命的开始：律法和婚姻的角色

结论：

已启动的和充满实现的末世实际与旧约圣经圣徒所经历的类型实际之间的关系
在新造已经实现和尚未完全实现的末世时代里，救贖历史故事的目的和它对基督徒生活的意义

圣经文的圣神学故事主线

旧约圣经的救贖历史故事主线：
旧约圣经的末世故事主线：旧约圣经聚焦于末世
旧约圣经的末世故事主线与犹太教：犹太教聚焦于末日性
旧约圣经的末世故事主线与新约圣经：新约圣经聚焦于末日
进一步思想新约圣经故事主线的末世性质

已经启动的末世灾难故事

在耶稣和教会里开始的末世大灾难
旧约圣经——犹太人对复活的想法，和福音书及使徒行传以复活为启动的末世新造和国度
在保罗著作里，复活是已启动的末世新造和国度
保罗更明确地讲道到复活是已启动的末世新造和国度
在一般书信和启示录里，复活是已启动的末世新造和国度

以已启动的末世复活的新造国度的故事为新约圣神学的框架

罪就是拜偶像——与那要被毁灭或要得恢复的形象相似
神的形象的末世恢复已经在人类里面启动；旧约圣经和对观福音书
神在人类里面形象的末世恢复已经启动：保罗书信、希伯来书、启示录

拜偶像的故事和神的形象在已启动的末世新造中恢复